

# 何时解除限行 还得看雾霾啥时候走

## 机动车限行部分市民称不知情,交警以劝导为主

文/片 本报记者 杨玉龙



►在东二路与南二路东北侧,交警正在对违反限行规定的车辆劝离。

23日,东营交警部门发布通告,启动重污染天气应急处置Ⅰ级响应,从24日早8点起,在东营中心城区启动机动车单双号限行。不过,24日,在市区道路上,仍有不少机动车穿行,对限行,不少驾驶员称并不知情。对此,东营交警进行“劝导”,并鼓励乘公共出行,而何时解除限行还得看天儿。

## 交警深夜发布限行通告 很多市民称不知情

“昨晚睡觉还没听说,咋一上班就突然限行了!”24日一大早,高先生像往常一样驾车到单位上班,刚进办公室,就听到同事们在讨论限行的事。

“当时我还不相信,以为同事在开玩笑。”高先生说,直到同事把交警发布的微博信息往他眼前一放,他才有些担心。原来,23日晚上11点东营交警发布限行通告,尾号是单数的车辆只能单号通行,尾号是双数的车辆才能双号通行。“我的车

是单号,按规定不该在今天行驶,早上来的时候还经过了不少路口,会不会被抓拍下来啊?”高先生说,他很担心会遭受处罚。

24日上午,记者在府前大街多个路口蹲守发现,来往的车辆中仍有不少是单号车辆,与平日并没有较大差别。“东营也会单双号限行?开玩笑吧!”采访中,有不少驾驶员,对限行规定并不知情,不过,在看到交警部门发布的通告后,驾驶员们表示愿意配合,当天不再驾驶机动车。

## 交警“劝导”违反车辆驶离 何时取消限行还要看天气状况

“同志,今天你这车限行,转弯驶离吧。”24日下午,在东二路与南二路路口东北侧,东营交警直属一大队民警正在劝导试图进入限行区域的“单号车”。“我走了一路都没事,为啥这里不能进?”一辆由西向北转弯的“单号”轿车被拦停后,驾驶员向民警询问。

据东营交警直属一大队副大队长李永海介绍,此次单双号限行划定了限行区域,主要是东营中心城区,具体是南二路以北、东八路以西,北外环以南,西五路以东的区域,不符合限行条件的车辆不得驶入。

“这次限行,民警们还是以劝导为主,让不符合条件车辆主动驶离。”李永海说,一大队在辖区主要路口都有民警劝导车辆。

值得关注的是,此次限行并非东营首次。在去年11月初APEC会议期间,东营也曾实施过机动车单双号限行,在限行的6天内,对违反禁令者同样是以“劝说教育”为主。

“为了减少雾霾天气,还是希望广大市民积极配合。”民警提醒广大市民,要视大气污染状况决定何时解除限行,在此期间,尽量乘坐公共交通工具出行,避免加重城市污染。

## 爱心药企捐赠防霾口罩 让交警倍感温暖

本报12月24日讯(记者 杨玉龙) 24日,东营中心城区依旧被雾霾天气笼罩,交警部门启动了应急处置预案。在东城东二路与南二路路口,正当交警在路面劝导违反禁令车辆时,“爱心药企”送来了500只价值15000元的防雾霾口罩,这让民警们感到很温暖。

“很感谢这家企业给我们民警送来了防雾霾口罩。”东营交警直属一大队副大队长李永海说,爱心药企的捐赠让民警很受感动。近两天来,东营雾霾天气严重,一大队按照上级部署,启动了应急处置预案,在城区主要路口设置了四处固定检查点,严格限制黄标车、渣土车等重点车辆进入限行区域,对实行单双号的小型车辆实施制止和劝导,同时还在城区主要路段加强巡逻和管控,“广大民警奋战到一线,在雾霾天气下容易受到侵害。”李永海说:“有了爱心企业的帮助,我们有信心打赢这场战役!”

“交警同志在雾霾天里执勤,维护了交通秩序和道路畅通做出了贡献,非常辛苦,我们特地联系厂家赶制了500只警用防雾霾口罩。”这家药业公司总经理牟旭峰介绍,希望通过这些口罩,让交警同志在雾霾天里呼吸到没有污染的空气,能够对身体健康起到保护作用。



24日上午,爱心药企向民警捐赠了500只防雾霾口罩。本报记者 杨玉龙 摄

## 预警未解除,东营市中小学将继续停课

### 据悉县区部分学校还未停课

本报12月24日讯(记者 李沙娜) 24日,记者从东营市多所学校了解到,由于Ⅰ级红色预警暂未解除,所以东营市中小学仍将继续停课。上课时间还将在解除红色预警后,另行通知。

24日下午5点左右,东营市多所学校的家长都再次接到了学校转发的停课通知,25日将继续停课。不少班级通过班级微

博、班级QQ群布置下了作业。记者采访多位班主任了解到,为了停课不让孩子落下功课,有的家长还主动拍下自己给孩子布置的作业,跟老师在班级群里进行探讨。一位家长说:“孩子在家总不能无所事事,所以在跟老师进行沟通后,给孩子适当布置了点作业,不至于让孩子落下功课。”

据了解,按照教育主管部门下发的通

知,各县区教育局、胜利教育管理中心、济军基地教育处,东营经济技术开发区社会事务管理局,局属各学校、幼儿园等,都将根据东营市重污染天气应急工作指挥部办公室《关于启动Ⅰ级应急减排措施的通知》(东重污染天气应急办〔2015〕18号)要求,继续执行重污染天气Ⅰ级应急响应,各中小学、幼儿园停课,而何时解除,还将

另行通知。

根据学校所发通知,各班主任可根据实际情况,组织学生进行自学也可适当布置家庭作业。但记者也发现,部分县区学校还存在未停课现象,相关部门工作人员告诉记者,目前正与部门县区主管部门及学校取得联系,对其进行督促,在红色预警未解除前,各中小学将执行暂时停课通知。

## 专业化培训为纳税人解惑排忧

本报12月24日讯 “这次培训针对性很强,税务人员讲得全是日常业务操作,不是单纯地介绍一些文件,而是提醒我们实际操作中容易出错的地方,对我们财务人员的帮助很大。”垦利县联保公司财务人员王丽萍如是说。

王丽萍参加的是垦利县国税局纳税人辅导学校第12期培训班。与以往她参加的培训不同,这次培训主要是回答纳税人想要了解的涉税问题。据悉,为做好纳税人税法宣传及培训辅导,打造

常态化的培训辅导和征纳交流平台,垦利县国税局于2013年12月创办了纳税人辅导学校,定期举办各类纳税人培训班,授课方式由现场辅导和网上辅导相结合。

据垦利县国税局纳税服务科科长李峰介绍,近年来,该局针对不同行业、不同类型和不同规模的纳税人“因地制宜”地开展税收辅导工作,先后组织开展了垦利县成品油企业消费税专项培训、出口企业出口退税政策专项培训、

电信业营业税改征增值税专题知识辅导培训会、营业税改征增值税纳税申报专项技能培训、增值税防伪税控开票子系统专项培训以及企业所得税汇算清缴培训等培训活动。

每次培训,该局都会向参加的纳税人发放调查问卷以了解他们的涉税需求和对辅导会的评价情况。在“普通发票代开”培训中,通过了解征集纳税人需求,该局制定出台了《垦利县国家税务局普通发票代开管理操作规程》,

采取“委托代征”的方式在全县开展代开普通发票业务,受到了纳税人的极大好评。

今年以来,纳税人辅导学校共举办了12场培训,有1200余人次参加。其中,专题辅导7场,日常办税知识辅导5场。调查问卷显示,96%的纳税人认为课程符合自己的需要;98%的纳税人认为辅导课程对工作能够提供实际帮助;课程的整体满意度达到99%;对授课老师的满意度达到98%。(李峰)